	MODE D’EMPLOI (Professeur)

	Appareil : Chronomètre « Mesura 22029 » 
Marque : PIERRON



	Description :
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(Fonctionne avec 2 piles de 1,5 V type R6 non livrées)
	Indicateur Marche/Arrêt

Indicateur du mode sélectionné et d’unité de mesure
Sortie analogique sur douilles permettant de se connecter à une interface
Boutons de sélection

Bouton Menu pour sélectionner les modes*
À la mise sous tension, l’appareil se met par défaut en mode « Tc1 »
Bouton Marche/Arrêt*
* : si l’appareil est utilisé en mode « chronomètre » ou « compte à rebours », choisir le mode « Tc1 » avant de l’éteindre avec le bouton Marche/Arrêt


	Mesure d’une durée (mode « chronomètre ») : 
Ce mode ne nécessite aucune connexion.

( Sélectionner « s » à l’aide du bouton Menu.

( L’afficheur indique « 0.000 ».
( Utiliser le bouton Marche/Arrêt pour le départ et l’arrêt du chronomètre.

( Utiliser simultanément les boutons de sélection ( et ( pour la remise à zéro du compteur.
Décompte d’une durée (mode « compte à rebours ») :
Ce mode ne nécessite aucune connexion.

( Sélectionner « s » à l’aide du bouton Menu.

( L’afficheur indique « 0.000 ».

( Utiliser les boutons de sélection ( ou ( pour afficher la durée à décompter.
( Utiliser le bouton Marche/Arrêt pour le départ et l’arrêt du compte à rebours.

( Utiliser simultanément les boutons de sélection ( et ( pour la remise à zéro du compteur.

Mesure de la durée d’obturation d’un capteur par un objet (mode « Tc1 ») : 
Ce mode nécessite la connexion d’un capteur muni d’une cellule photosensible.

Il permet de mesurer la durée pendant laquelle la cellule a été obturée par le passage d’un objet.

( Sélectionner le mode « Tc1 » à l’aide des boutons de sélection.

( Faire passer l’objet au travers du capteur : la durée d’obturation s’affiche.
( Tout nouveau passage de l’objet entraîne une nouvelle mesure.

( Utiliser simultanément les boutons de sélection ( et ( pour la remise à zéro du compteur.

Mesure de la durée écoulée entre deux passages d’un objet au travers d’un capteur (mode « Tc2 ») : 
Ce mode nécessite la connexion d’un (ou deux) capteur(s) muni(s) d’une cellule photosensible.

( Sélectionner le mode « Tc2 » à l’aide des boutons de sélection.

( Avec un seul capteur, le mode « Tc2 » permet de mesurer la durée écoulée entre deux passages d’un objet au travers du capteur :

· la mesure débute au premier passage de l’objet au travers du capteur et s’achève au second passage ;

· tout nouveau passage de l’objet entraîne une nouvelle mesure ;
· utiliser simultanément les boutons de sélection ( et ( pour la remise à zéro du compteur.
( Avec deux capteurs, le mode « Tc2 » permet de mesurer la durée écoulée entre deux passages d’un objet au travers des deux capteurs :

· la mesure débute lorsque l’objet passe au travers du premier capteur et s’achève lorsqu’il passe au travers du second capteur ;

· tout nouveau passage de l’objet entraîne une nouvelle mesure ;
· utiliser simultanément les boutons de sélection ( et ( pour la remise à zéro du compteur.
Mesure de la durée écoulée entre le premier et le n-ième passage d’un objet au travers d’un capteur (mode « Tt ») : 
Ce mode nécessite la connexion d’un (ou deux) capteur(s) muni(s) d’une cellule photosensible.

Il permet de mesurer la durée écoulée entre le passage d’un objet au travers d’un capteur et le n-ième passage de l’objet au travers du même capteur ou au travers d’un second capteur.

( Sélectionner le mode « Tt » à l’aide des boutons de sélection.

( Avec un seul capteur : 

· la mesure débute au premier passage de l’objet au travers du capteur ;

· l’afficheur indique successivement les durées écoulées entre le premier et le deuxième passages, entre le premier et le troisième passages, … ;

· utiliser simultanément les boutons de sélection ( et ( pour la remise à zéro du compteur.
( Avec deux capteurs : 

· la mesure débute lorsque l’objet passe pour la première fois au travers du premier capteur ;

· l’afficheur indique les durées écoulées entre le premier et le n-ième passages de l’objet au travers de l’un ou l’autre des capteurs ;

· utiliser simultanément les boutons de sélection ( et ( pour la remise à zéro du compteur.
Comptage du nombre de passages d’un objet au travers d’un capteur (mode « Cpt ») : 
Ce mode nécessite la connexion d’un capteur muni d’une cellule photosensible.

Il permet de compter le nombre de passages d’un objet au travers du capteur.

( Sélectionner le mode « Cpt » à l’aide des boutons de sélection.

( Le comptage débute lorsque l’objet passe pour la première fois au travers du capteur : la valeur « 1 » s’affiche.

( La valeur affichée augmente d’une unité à chaque nouveau passage de l’objet au travers du capteur.

( Utiliser simultanément les boutons de sélection ( et ( pour la remise à zéro du compteur.










